



0101HOST

推「.香港」域名・與世界接軌

小時候，每個人總會對未來充滿夢想，男孩子通常想當醫生濟世為懷；或想當消防員做烈火英雄；女孩子則希望當教師春風化雨；或者當空姐周遊列國……可惜，隨著年齡漸長，夢想與現實便愈行愈遠，因為明白到繼續追夢要付出不少代價。於是，成年後仍堅持夢想的人便愈來愈少。也許，0101HOST行政總裁麥卓華，是其中一個異數。



41



42

麥卓華 (Alfred) 於2002年創立0101HOST，短短8年已成為全港最大的網頁寄存服務供應商。如果說，2005年取得國際互聯網名稱和地址分配公司 (ICANN) 認可資格，是0101HOST發展史上的一大里程碑；那麼，2011年開通「.香港」域名註冊服務，對公司、互聯網界，以至推動中文網址與世界接軌的革命，又將邁向新的台階。

2011年之前，頂級域名從來都沒有中文字，極其量只會有 (中文.hk) 或 (中文.com) 這些二級域名。直至2009年之後，全中文的頂級域名才得以面世，其中，麥卓華是大力爭取的一員猛將，藉不同文字域名、域名知識產權保護等撰文見解。

南轉ICANN會議取得突破

2009年南轉ICANN會議，0101HOST以香港網絡供應商代表身份參加，會上的最大共識是核實了8種非英語方言做網站域名，其中便包括了中文 (含繁簡體)，是該次會議的一次重大突破。

「那次會議，爭取到國際核准使用全中文域名，我感到為中國文字爭取在國際發聲的一種無尚光榮！」

基於0101HOST是ICANN在港的唯一認可機構，經理成華他們便成了唯一在會上發聲的香港代表。所謂人微言輕，孤軍作戰的麥卓華深知，面對美國這個領先互聯網科技的大國，長期以英語發達互聯網世界，要爭取非英語做頂級域名，談何容易。

「爭取到國際核准使用全中文域名，我感到為中國文字在國際發聲的一種無尚光榮！」

「會上不少人敢言都對中文域名能否普及存疑，一些人說中文不像英文或法文有完整的鍵盤輸入，又說中文要靠日文一樣靠打字才能輸入。不過我在會上力陳在市場層面，中文域名的商機與滲透力，以及打開中國市場，與世界接軌的重要性，幾經討論，會議終於通過核准議案。」

網絡世界變換無窮，全人類也可以共享，這是麥卓華的信念。可是由於美國在網絡世界發展得太快太強，致使所有政策及資源分配都傾斜到美國利益之下。所以他會積極參與國際事務，爭取發言權。

就是這樣，麥卓華繼續又走近一步，回港後他便要籌謀將中文域名普及的市場策略；不過，要實現夢想，便要付出代價。

41 公布「.香港」域名在英登記當天，該市了超過百萬人次。

42 一連數天在會場設置攤位宣傳「.香港」，成效令人滿載。



01



05



03

先將中文域名普及化 | 我費用一年時間，先將中文域名普及化。這樣做，便要以低價策略作招牌，不惜補貼每個中文域名的登記費和行政管理費，務求令到每間公司都擁有自己的中文域名。」銀彈補貼收效頗為收效，目前研發部多言之為早，但舉一舉實效計由0101HOST公布「(中文)香港」域名開辦以來，數日後便收到數百個查詢電話，可觀 呢。

根據香港互聯網註冊管理有限公司的資料，截至2010年10月31日，香港總「.hk」域名登記數目為196,031個；自2007年開始含中文的「.hk」域名，「(中文).hk」域名註冊數目由141名飆升至5,257名，註冊數量激增22倍。安卓華說，「(香港)域名將眾明年年初正式開放予公眾登記，更會優先讓「.hk」用戶免費登記；預計70%「.hk」用戶將登記「(香港)」域名，到時全中文域名將成為大趨勢。

香港互聯網註冊管理有限公司及香港域名註冊有限公司行政總裁謝建文在「網公博覽會」說，「(中文)香港」域名登記是未來趨勢，可為企業帶來無限商機。

「『(香港)』域名不單令香港中小企網址本地化，更可提高它們於兩岸的知名度，有助於搜尋器排名上佔優。」

安卓華進一步解釋，內地及台灣較少使用中文域名，「(香港)」域名不單令香港中小企網址本地化，更可提高它們於兩岸的知名度，有助於搜尋器排名上佔優。全中文域名相比英文拼音簡單易記，有助打入日常溝通方法以中文為主的客戶市場。「雖然英文輸入法仍於互聯網的土流，但對於完全不懂英文的內地部分人口，是接連世界的橋樑；對於喜歡用中文在網上搜尋的族群，中文域名有一定的滲透力。」

基於域名是以先到先得的模式取用，頭腦精明的生意人，會揀選一些常用字彙作為域名，例如精品店會用「時尚精品.香港」，酒樓會用

「飲茶.香港」，那麼，即便消費者忘記了店舖的名字，也可在搜尋器輕鬆找到以上商戶，點擊率可以很驚人。

雲端與SaaS領先同業 時至今日，雲端運算(Cloud Computing)與SaaS(軟件即服務)在互聯網界日漸普及，同樣亦會是0101HOST的未來發展路向。

所謂雲端運算，是一項正在興起的分散式運算技術，基本概念是透過網絡將把一些龐大的運算工作項目自動分解為無數個較小的子程序，交由多部伺服器所組成的系統上分析處理。它的出現能夠改變用戶過往依賴桌面系統或區域網絡來處理繁複運算的習慣，把這些費時及需要耗用龐大資源的工作轉移到網上，從而節省購買伺服器及其他硬件設備上的開支。0101HOST會推出相關的雲端運算解決方案，以應付中量的數據中心及網頁應用遠東大運算需要。

至於SaaS(Software as a Service)，他就是一種在IT領域中迅速興起的服務模式，軟件不需要安裝在客戶的電腦上，使用者只要通過網絡就能使用。因此部署、維護、更新都相當容易，這使企業可以更快、

更簡單、更經濟實惠地應用高科技。安卓華說，對於許多中小企業來說，SaaS是採用先進技術的最好途徑，它消除了企業購買、構建和維護基礎設施與軟、硬件的需要，使用系統所需的所有風險均由供應商負責。客戶只需一筆固定的月費，便可通過互聯網應用軟件和相關的服務。

老闆員工打成一片 0101HOST能夠在短幾幾年間，發展成全球最大的網頁寄存服務供應商，安卓華說應歸功於合作夥伴及一些充滿工作熱誠的同事。「香港的網頁寄存服務不同美國，客戶不會喜歡全自動化的交易服務，我們需要成立強大的銷售、網絡監控及解答查詢的技術服務團隊，24小時真人接聽客戶的查詢。當客戶有任何技術上及伺服器問題，可即時提供解決方案，這便是我們的待客之道。」

所以，安卓華每年也會帶同同事到外地旅行，直到主辦團膳時，以加強團隊精神及紓緩同事的工作壓力。「2009年便與工作團隊到東京旅行，當年是年終的獎勵旅遊，看到同事興奮的心情因旅行時的趣事，老闆與員工打成一片，加深了彼此的認識，亦同時增進了友誼，令我更有信心可以與同事並肩，挑戰下一個高峰。」

關於0101HOST

2002年創立的0101HOST，為目前全球最大、擁有Microsoft合法授權的網頁寄存服務供應商，榮獲本地市場商業、資訊24小時客戶查詢熱線、SendtoBoss、「最佳客戶服務獎」、「最佳客戶服務獎」等獎項。其服務範圍包括中小企業網頁市場的60至70%，並獲得美國ICANN認可提供、成為全球唯一提供國際域名登記的供應商。

ICANN認證

ICANN是管理全球域名的唯一機構，只有其授權的域名供應商，才可以直接提供域名登記及相關服務。全球共有不到1,000間授權機構，認證前需通過嚴格的法律、財務及技術審核。

- 01 0101HOST 與少數擁有Microsoft合法授權提供網頁寄存服務供應商。
- 02 0101HOST的成功，歸功於合作夥伴。
- 03 安卓華表示，雲端運算與SaaS在互聯網界日漸普及，是0101HOST的未來發展路向。